

## 崇川区领导调研学田街道疫情防控工作

## 聚焦重点领域抓好常态化疫情防控

8月29日,崇川区委书记胡拥军调研学田街道疫情防控工作。他强调,要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,毫不松懈抓好常态化疫情防控,严格执行国家第九版防控方案,坚持防在前、早发现、快处置,切实巩固来之不易的防控成果。区委常委、政法委书记王斌参加调研。

“一个网格有多少户?常态化排查如何开展?”“遇到不主动报备的居民,如何早发现、早提醒?”在天虹公寓,胡

拥军向社区工作人员了解网格化管理、疫情防控政策宣传落实情况,要求进一步发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用,加大重点人员、重点场所排查力度,充分利用公安大数据、社区排查、微网格员“敲门”等多种方式,把排查工作抓在细微处、落在实效中。要充分发动群众,做好宣传工作,切实引导居民提高认识,积极支持配合疫情防控工作,构筑群防群控的严密防线。

胡拥军还随机走访了南川园路部分

临商铺,了解综合网格覆盖情况,指导重点点位疫情防控工作。每到一处,胡拥军都主动出示行程码、健康码、48小时内核酸检测证明,并配合测量体温,扫“场所码”入场。在随后召开的座谈会上,胡拥军强调,要充分认识当前疫情防控复杂形势,切实把区相关工作指令要求落到实处,坚决守住疫情防控底线。要进一步强化重点管控。坚持把外防输入作为重中之重,全力以赴抓好人员排查的第一道关口,严格落实“落地检”“三

天两检”等健康管理措施。要进一步细化风险排查。根据疫情防控形势变化,动态梳理划分重点人群,紧盯“人”“物”“环境”等关键环节,做到底数清、情况明,全力以赴排除各类风险点位。要进一步压实各方责任。企业要压实主体责任,各行业主管部门要履行好监管责任,各级党政干部要深入防控一线,基层防控要抓好源头、抓牢网格。区委办、机关工委、区域治理指挥中心及相关街道主要负责同志参加活动。·金驰·

## 紧起来急起来快起来 奋勇争先跑好“下半场”

## 区级机关部门迅速贯彻落实区委二届四次全会精神

8月13日召开的区委二届四次全会,深入贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,认真落实省委工作会议和市委全会要求,动员全区上下锚定目标、紧抓快干,为南通在全省“挑重担、扛重责”争作贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

谋定而后动,奋楫勇争先。连日来,区级机关各部门迅速传达学习、贯彻落实会议部署,大家纷纷表示,要起而行之、勇挑重担,迅速紧起来、急起来、快起来,奋力跑好“下半场”,以紧抓快干、落地落实的实际成效,为南通打造全省高质量发展增长极,贡献崇川力量。

## 提振奋勇争先“精气神”

区发改委迅速召开全体人员会议学习贯彻全会精神,明确下一步的任务书和路线图。“我们将继续坚持‘项目为王’理念,全力抓好稳增长工作。”区发改委党组书记、主任黄剑波说,在项目招引上,持续加大招引攻势,对重点发展的七个领域进行专题推介,力争落户一批,储备一批好项目、大项目。在项目建设上,围绕竣工、转化等环节,全面提升服务质量,跑出项目建设加速度。在项目发展上,加快落实市级出台的108条政策和崇川纾困8条,扎实抓好营商环境66条的落地落实,放大首席服务员制度优势,用真情实意帮助企业应对困难、解决问题,提振发展信心。

“以工业增效百日竞赛为突破口,精心组织,条块联动,广泛动员企业、精准服务企业、紧紧依靠企业,挖潜补短,提振信心,为实现全区目标挑大梁、争做贡献。”区工信局党组书记、局长邵敏说。全力培育新增长点,加大新增企业培育力度,鼓励优质企业做大做强;

加强产业链研究,发展数字经济,加快数字交通产业园建设,推动车联网、智能网联、智慧交通等产业集聚;加快“智改数转”,引导和鼓励企业加大投入,培育一批“智能制造”示范企业;加快都市工业综合体的建设和招引,打造“专精特新”中小企业集聚区。

区科技局将继续保持“奋勇争先挑重担”的精神,围绕“科创保第一、市北进重点、争创省示范”三大目标,以科技创新驱动经济高质量发展。充分发挥科创委高位统筹、高效联动作用,以科技创新专项考核为抓手,全力以赴补短板强弱项;聚焦“双招双引百日竞赛”,科创项目招引努力在质上求突破,多引“源头活水”,为项目转化打好基础。

“区行政审批局将继续擦亮‘濠满意’政务服务品牌,不断提升企业群众办事满意度,努力使我区营商环境便利度位居全省城区前列。”区行政审批局党组书记、局长孙亚栋说。继续深化“放管服”改革,推进政务服务信息化建设,推动高频政务服务事项省内通办、跨省通办。全力提升企业登记便利度,深化企业住所登记和全程电子化登记改革,推动全年新增企业法人数量超1万家。持续推进项目代办“全链条”服务及市、区高效联动审批,主动靠前服务双招双引和重大工程建设,推进重点项目实现“拿地即开工”。

## 跑出争分夺秒“加速度”

“区市政局将知责于心、担责于身、履责于行,积极抢抓重点工程‘百日竞赛’,确保完成各项年度城建任务。”区市政局党组书记、局长曹建军表示。高效统筹50个老旧小区改造,努力打造“老城新成交相辉映”的美丽宜居环境;精心组织10条“最美回家路”提档升级,让民生更有温度、生活更具质感;持续织密城市绿网,科学布局游园绿地、透景增绿,让绿色成为城市最美底色;

加快建设市政路网配套,兼顾基础设施现代化养护,完成污水提质增效达标区建设;持续强化全区各交通卡点、场站、水运口岸疫情防控工作,筑牢疫情防控防线。

区住建局党组书记、局长刘建新表示,区住建局将以重任在肩当笃行的使命担当,为全区经济社会发展多作贡献。锚定土地出让“十必保”目标,凝聚攻坚合力,以坐不住、等不及、慢不得的紧迫感,放大主城区优势,狠抓土地招商。以“拼”的姿态扛旗争先,坚持“快”字当头,“优”字为先,“实”字为要,实现安置房建设保质提速、扫尾清零攻坚、既有建筑安全排查等工作见底见效。敢于直面矛盾,下定“明知山有虎,偏向虎山行”的决心,迈开“铁脚板”,沉下心来打通堵点、破解难点,积极探索老旧小区长效管理新路径,促进建筑业企业加快转型升级。

“区行政审批局将继续擦亮‘濠满意’政务服务品牌,不断提升企业群众办事满意度,努力使我区营商环境便利度位居全省城区前列。”区行政审批局党组书记、局长孙亚栋说。继续深化“放管服”改革,推进政务服务信息化建设,推动高频政务服务事项省内通办、跨省通办。全力提升企业登记便利度,深化企业住所登记和全程电子化登记改革,推动全年新增企业法人数量超1万家。持续推进项目代办“全链条”服务及市、区高效联动审批,主动靠前服务双招双引和重大工程建设,推进重点项目实现“拿地即开工”。

## 练就勇挑大梁“铁肩膀”

区民政局将从破解难题、创新机制入手,真抓实干、紧抓快干,用心绘就民生幸福图景,让服务对象更有获得感:社会救助更趋体系化,推进“城市边缘困难群体体系化救助实践”,加强对低保边缘家庭和支出型困难家庭的认定救助,持续深化社会救助保障体系。养老服务更趋品质化,探索引进融文化、旅居等功能的高端养老机构,建设街道

综合性养老服务,推进养老服务联合体,打造优质养老服务圈,不断满足更高质量的养老服务需求。社区治理更趋精细化,打造一批优秀邻里治理案例典型,深化“红社益民”社会组织党建品牌,提升资源整合链接能力,实现社区治理精细化和高效化。

“我们将围绕区委全会提出的打造‘南通领先、江苏一流、全国知名’的崇川基础教育品牌这一目标,明确‘时间表’,绘好‘路线图’,推进崇川教育持续高质量发展。”区教体局党组书记、局长陆红兵表示。坚持党建统领,压实基层学校党建责任,坚持立德树人,强化对学生综合素质的培养,在促进区域教育质量提升上狠下功夫;加强队伍建设,深入推进“师德工程”“名师引导工程”,全力推动义务教育资源均衡配置,深度推进集团化办学,盘活区域内优质资源;推进学前教育管理体制机制改革,努力提升学前教育资源供给水平;加强与驻区市直学校及高等院校交流,促进校地资源共享,优势互补。

区委区级机关工委书记梁海燕表示,将深入贯彻区委二届四次全会精神,做实融合党建实践文章,强基固本促发展,以高质量机关党建为全区“挑重担、扛重责”做贡献。深化机关片区党建联盟建设,夯实融合组织基础,构建“党建共抓、资源共享、队伍共建、项目共推、协作共进”的机关党建发展格局。持续探索行业党委联动模式,释放融合党建动能,做到新业态新就业群体党建发展到哪里,机关行业党委效能就跟进辐射到哪里。坚持围绕中心服务大局,紧扣服务高质量发展目标,聚焦聚力“四个年”,扎实开展“三大竞赛”,引导机关党员深入基层、深入群众,以“人一之我十之”的拼劲,紧抓快干、落地落实全区重点工作,发挥机关党组织的战斗堡垒作用。·金驰·

## 改编歌曲、街头宣传、开展培训,幸福街道营造浓厚氛围

## 提高全民识诈防诈反诈意识

处暑时节,天气逐渐凉爽,今年的加长版“三伏天”终于接近尾声。崇川区幸福街道反诈宣传的热度依然未降,从暑期实践课堂到大型物流园区,从青春懵懂的学生到白发苍苍的老人,幸福街道不断介绍最新反诈知识,积极营造全民反诈浓厚氛围。

“账号高价收购,装备低价出售,最佳代练网友,一朝骗光你所有。”在幸福

窑洞的暑期社会实践课堂,幸福街道的反诈宣传员正带领孩子们唱反诈歌曲。通过将青少年易上当的网络游戏诈骗套路改编成歌曲,改变传统的说教模式,让反诈知识更易被孩子们接受。

“伯伯嬷嬷,包治百病的保健品、免费参加的旅游团、以房养老的新项目都是骗人的,大家千万别上当!”随着高温退去,傍晚在街头巷尾乘凉的老年人越

来越多,幸福街道组织微网格员、法律明白人等群众自治力量,对辖区内老年居民开展防范养老诈骗宣传,运用身边鲜活案例,深入浅出讲解养老诈骗的常用手法、表现形式、作案特点,帮助老年人看清骗子的真面目,并手把手帮助他们关注“南通反诈”公众号,切实提高老年群体识作、防诈和反诈的意识和能力。

南通综合物流示范园位于幸福街

道秦西社区辖区内,园区有252家物流企业,大货车司机1066名,快递小哥30余名。为扩大反诈宣传的覆盖面,幸福街道秦西社区联合幸福派出所走进园区,对货运司机、快递小哥进行了反诈知识培训,让他们提高自身反诈能力的同时,成为反诈宣传志愿者,开上贴着反诈标语的快运车,营造浓厚的全民反诈氛围。·丛政·



▲▼任港街道、唐闸镇街道等街道群众积极配合全员核酸检测工作,现场秩序井然。

陈逸夫 戴毓摄



▲29日,天生港镇街道工作人员为行动不便的居民做好贴心服务,让核酸检测快速有效进行。

王胜男摄



朱佳摄



▲新学期开学临近,狼山镇街道园林社区在核酸检测中,积极组织辖区学生有序、快速完成核酸检测,为学生返校保驾护航。

朱佳摄

## 破题争先 创新作为

## 全区组织工作重点任务推进会召开

8月26日,全区组织工作重点任务推进会召开,全面贯彻落实全省、全市组织工作重点任务推进会和区委二届四次全会精神,回顾总结上半年组织工作,研究部署下半年重点工作。区委常委、组织部部长、统战部部长张明星出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,全区组织系统认真贯彻新时代党的组织路线,紧扣“江海党建四大工程”“十大攻坚突破项目”,非常之时非凡担当,攻坚项目破题起势,主责主业系统发力,各项工作取得了明显成效。下阶段,全区组织系统要强化“破题思维”“争先意识”,持续用力,久久为功,以向中心聚焦、为大局聚力的实际成效不断彰显党的建设和组织工作的质量水平。

会议强调,要聚焦重点难点,以破解“十大攻坚突破项目”重点难点问题为牵引,融入全局大局求突破,突出实干实效求突破,着眼创新创优突破,立足规矩规范求突破,在攻坚突破中彰显新担当。要聚焦主责主业,夯实基层战斗堡垒,建强高素质干部队伍,广纳各类型优秀人才,在奋勇争先中实现新作为。要聚焦自身建设,深入实施组工“青训营”实训计划,持之以恒加强政治建设、能力建设和作风建设,着力锻造一支“提笔能写、开口能讲、有事能干、无事能思”的复合型组工干部队伍。·丛先峰·

## “创青春”江苏青年创新创业大赛结果揭晓

## 崇川两项目榜上有名

近日,由共青团江苏省委举办的2022年“让全国看见你”青年创新创业项目路演暨“创青春”江苏青年创新创业大赛结果揭晓。崇川区Meda AI、蟹行者两个项目分获区二、三等奖。

Meda AI项目以元宇宙为切口,致力于建立一个灵活的虚拟形象定制平台,通过独有的AI逻辑,个性化设计虚拟形象,模拟真人情绪、音色、声调、唇形等细节信息,使传统3D视觉制作转变为简单获取的通用产品,实现元宇宙与现实世界的互动、沟通。

蟹行者项目聚焦延伸梭子蟹产业链,进行养殖包销、深加工定制、电商销售和门店供货。拥有水产养殖检测技术,从源头保证梭子蟹的品质,防止渔药超标;使用冷链监控技术,解决梭子蟹运输过程中断链脱冷的难题,使损耗降低了三倍;运用液氮储运技术,确保其在装、运、卸的过程中不会变质或失去品相。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。下一步,崇川区将进一步聚焦青年创业群体、丰富服务内容、强化赋能手段,在弘扬创新精神、培养创业意识、提升创业能力方面充分发挥桥梁纽带作用,全力帮助广大青年做提升崇川“首位度”的“合伙人”,为高水平建设社会主义现代化新崇川贡献青春力量。·丛团轩·

## 崇川公安开展社会面治安清查集中行动

## 清查不停步 平安再加码

为全力净化社会治安环境,根据上级部署安排,崇川公安于8月24日至28日先后组织开展社会面治安清查第九次、第十次集中行动,先后出动民警3669人次,发动群防群治力量1616人次。

强化清理整治,净化治安环境。崇川公安通过对出租房、网约房等落脚处所的“地毯式”清查,对KTV、棋牌室等娱乐场所的“突击式”检查,全面摸排黄赌毒违法及侵犯妇女儿童权益行为,开展集中打击,全力压降警情案件,形成强力震慑。同时,结合全区治安形势,开展集中清查和暗访检查,保持高压管控态势,有力维护治安秩序。

强化显性用警,密织防控网络。对酒吧、夜宵、商业综合体集聚的重点区域,及娼赌警情高发部位、盗窃高发小区及人员密集部位,崇川公安进一步强化显性用警,动中备勤、屯兵街面,持续“见警察、见警灯、见警车”,加强巡查巡防和应急处突,不断增强社会面威慑力、控制力。

强化精准宣防,营造安全氛围。崇川公安科学调整宣传覆盖的时段和区域,依托集中清查精准发力,通过入户走访、短信推送、发放宣传单、LED大屏滚动播放等方式,针对不同群体精准开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等宣传教育活动,切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

据统计,行动期间,崇川公安共清查流动人口落脚点2693处,检查行业场所510家,整改安全隐患93处。·丛轩·

## 崇川市监部门对沿街商铺进行拉网式排查

## 筑牢疫情防控安全屏障

8月27至28日,崇川区市场监督管理局组织精干力量对工农路、城山路、虹桥路等主次干道沿街商铺开展全面摸排,重点检查餐饮店、农贸市场和药房等单位疫情防控措施落实情况,筑牢疫情防控防线。

执法人员主动放弃周末休息,兵分多路对城山路、虹桥路等多个路段的沿街商铺进行拉网式排查。“您好,你这边没有张贴场所码,请立即将本店场所码张贴于人口醒目处。”“今天店里有几个工作人员,都做核酸了吗,记录让我们看一下。”……执法人员逐一入户排查,核对疫情防控举措落实情况。要求各商户严格落实主体责任,对进出人员严格测温、查码、查验48小时内核酸证明,并提醒规范佩戴口罩。

执法人员重点检查药店从业人员体温健康记录情况、药店消毒记录情况,以及四类药销售登记情况,要求药店落实防疫要求,规范经营。稳好市场“菜篮子”,对各农贸市场及周边经营户进行检查,督促市场主体单位紧起来快起来,全面落实佩戴口罩、进场防疫查验各项措施。把好冷链“源头关”,对进口冷链食品严格执行查验进口报关单、集中监管仓出仓证明等五证,严格落实索证索票要求,全面消杀进口冷链食品,确保冷链食品安全。

两日来,执法人员共计检查6家进口冷链缓化前端市场主体、75家重点生鲜冷链单位、39家农贸市场、122家零售药房以及26个外卖站点。检查发现中,个别商户未张贴场所码,部分从业人员未参与当天的核酸检测,农贸市场内个别经营户未按规范佩戴口罩、个别餐饮单位未经申报购进进口冷链食品以及未能将进口冷链食品专区存放。对此,执法人员督促相关单位及个人立即整改,要求严格落实主体责任,切实执行防疫要求。后续执法人员将对上述隐患风险及时开展回头看。·黄苏婷·